

# **БЕЛОРУССКОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

**№ 10, 2024 год**

## **В БГАТУ открылась специализированная аудитория Ростсельмаш**

**К 70-летию ведущего сельскохозяйственного вуза страны российский производитель сельхозтехники Ростсельмаш совместно со своим официальным дилером в Беларуси, компанией «Передовые Агро Технологии», подарил БГАТУ брендированную аудиторию, обеспеченную современным мультимедийным оборудованием, учебными и методическими материалами.**

**Татьяна Буланова**

Во время торжественного открытия аудитории ректор Белорусского государственного аграрного технического университета Николай Романюк отметил, что на предприятиях не понаслышке знают, насколько высок уровень подготовки специалистов в вузе:

— Думаю, что с открытием этого класса знания наших студентов будут еще более серьезными. Также это интересно для слушателей Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК, потому что в Беларуси достаточно техники Ростсельмаш – и зерноуборочных комбайнов, и другой. Это будет полезное для всех сотрудничество.

Как рассказал директор по региональному развитию департамента экспортных продаж Ростсельмаш Юрий Смирнов, у компании широкая линейка техники, которая постоянно совершенствуется: разрабатываются новые модели, а в уже зарекомендовавшую себя на рынке технику вносятся улучшения, которые существенно повышают ее эффективность.

Аудитория для студентов и слушателей БГАТУ создавалась так, чтобы охватить эти два основных производственных направления деятельности Ростсельмаш – технику и цифровые решения.

— Первая задача – показать всю продукцию Ростсельмаш. Это не только самоходные машины, но и достаточное количество прицепного и навесного

оборудования. У компании планы на активное развитие, увеличение количества производимых моделей и модификаций техники и расширение производственного портфеля дорожно-строительной техникой – это телескопические и фронтальные погрузчики, экскаваторы-погрузчики, гусеничные экскаваторы, бульдозеры. Дорожно-строительная техника востребована и в сельском хозяйстве в ряде задач.

— Сейчас активнейшим образом развивается и второе, самое главное направление – это программная поддержка, использование технологий точного земледелия, автоматическое управление техникой, удаленный контроль за парком машин. Конечному клиенту, т.е. хозяйству, которое всем этим пользуется, необходимо не только знать особенности работы машины, но и вести правильный учет и планировать дальнейшую работу. Необходимо также показать, как работает наш универсальный компьютер, платформа мониторинга и контроля сельхозтехники РСМ Агротроник. Это цифровая платформа, которая постоянно развивается, ее можно доукомплектовывать в зависимости от потребности либо модели абсолютно различными функциями. У нас есть целый отдел научных разработок, программисты, которые разрабатывают специальное ПО. Современные технологии приносят выгоду хозяйствам, а это существенная экономия и дополнительный заработок.

Не менее важно обучать не только студентов, но и специалистов, которые уже работают на рынке.

— У нас каждый год что-то обновляется, улучшается, дополняется. И мы совместно с нашим партнером в Беларуси, компанией «Передовые Агро Технологии», будем ежегодно проводить в этом классе переподготовку действующих кадров, от простых механизаторов до руководителей хозяйств, чтобы максимально быстро и эффективно донести информацию о современных трендах.

**Заместитель директора ООО «Передовые Агро Технологии» Юрий Богдан** отметил, что в мире буквально несколько производителей сельхозтехники, которые могут предоставить настолько широкий спектр продукции. Один из них – компания Ростсельмаш.

— Более того, в линейке есть энергонасыщенная, мощная техника. И самое важное, что она фактически по многим моделям не пересекается с техникой, которая производится в Республике Беларусь. Это касается и тракторов, и зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, и косилок.

Что немаловажно, в технике Ростсельмаш используется большое количество белорусских комплектующих. Спрос есть, и в этом сегменте мы можем не только дополнять предложение белорусских производителей, но и успешно конкурировать с зарубежными.

Красную ленту перерезали (слева направо): директор Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК БГАТУ Николай Яковчик, ректор БГАТУ Николай Романюк, директор по развитию Ростсельмаш Юрий Смирнов.





Ростсельмаш последние несколько лет активно присутствует на рынке Беларуси. В этом плане сотрудничество с БГАТУ очень важно для всех сторон.

— Мы видим, что качество подготовки кадров в вузе высокое. Но когда специалисты приступают к работе непосредственно в хозяйстве, они сталкиваются с конкретными реалиями, и Институт повышения квалификации старается на это реагировать. Невозможно подготовить универсального специалиста, поскольку у хозяйств разная специализация. Есть и своя специфика, связанная с почвенно-климатическими особенностями Беларуси: иногда даже в пределах одного района почвы серьезно отличаются, а это разный подход к земледелию. Здесь, в стенах вуза, мы видим и молодых ребят, и зрелых специалистов, которые приезжают уже с конкретными вопросами и хотят решать их наиболее технологичными способами. Наука и технологии сегодня развиваются очень быстро. Благодаря сотрудничеству с БГАТУ мы можем не только знакомить специалистов с новейшими разработками, но и получать от них обратную связь, чтобы совершенствовать свои подходы.

Компания «Передовые Агро Технологии» как официальный дилер Ростсельмаш удовлетворяет высоким требованиям производителя к наличию сервисных центров: действует несколько выездных бригад, которые оказывают услуги в формате 24/7. Все сервисные инженеры проходят ежегодные курсы повышения квалификации на базе Академии Ростсельмаш. В каждом регионе Беларуси работают консультанты, которые всегда помогут хозяйству подобрать

необходимый продукт. Они также по несколько раз в год проходят специальные курсы повышения квалификации.

Сегодня ситуация на рынке такова, что сроки поставки запчастей для импортной техники выросли, а значит, потребитель при выборе техники будет в том числе ориентироваться и на скорость сервиса. Ведь во время посевной или уборочной счет идет на часы.

— Иногда хозяйство стоит перед выбором – или вложить немалые средства в капитальное восстановление очень старой импортной техники, или приобрести новую. Мы работаем со всеми инструментами финансирования и можем подобрать для любого хозяйства гибкие условия, – пояснил представитель ООО «Передовые Агро Технологии». – Кроме того, техника Ростсельмаш рассчитана на максимально простое обслуживание в условиях хозяйства. Сегодня энергонасыщенные машины могут работать сутками. В хозяйствах Беларуси есть такой опыт, и в нашей практике крупных отказов не возникало. Поскольку сформирован большой склад запчастей, мы можем быстро решить вопросы с ремонтом и обслуживанием.

Выбор необходимой сельскохозяйственной техники – это сложный процесс, в котором задействованы агрономическая, зоотехническая, инженерная службы хозяйства и непосредственно руководство.

— Мы видим, что университет разрабатывает свои программы с учетом этого симбиоза, чтобы студенты и обучающиеся в вузе специалисты смогли обоснованно подойти к выбору техники и учесть все нюансы, – уточнил Юрий Богдан.

— Наши студенты должны хорошо знать всю технику, которая используется в сельском хозяйстве, владеть современными технологиями, – рассказал **проректор по учебной работе и производству БГАТУ Дмитрий Жданко**. – Техника Ростсельмаш широко используется в нашем сельском хозяйстве, имея определенную долю рынка. Этот класс создан для того, чтобы выпускники университета, придя на производство, могли смело с ней работать, обеспечивать обслуживание и ремонт. Сотрудничество с Ростсельмаш началось с создания учебной брендированной аудитории, где будет представлена вся информация о продуктах и новых разработках, внедряемых технологиях. Это очень важно, поскольку Ростсельмаш – динамично развивающееся предприятие. Представители

производителя, компании-дилера будут участвовать в обучении, проводить занятия для студентов и обучающихся в Институте повышения квалификации. Сегодня в университете около 80 % обучения приходится на практические занятия. Благодаря сотрудничеству с такой компанией, как Ростсельмаш, мы можем обеспечить еще более высокий уровень подготовки специалистов.

**Выпускник БГАТУ Сергей Есипов** подчеркнул, что открытие аудитории – это важное событие и для студентов университета. Практико-ориентированная система обучения поможет студентам лучше подготовиться к будущей профессиональной деятельности.

— Техника Ростсельмаш отличается высокой надежностью и эффективностью, что делает ее незаменимой в современном сельском хозяйстве. Инновационные технические решения обеспечивают высокую производительность и удобство в эксплуатации агромашин. Это особенно важно для студентов, которые должны быть готовы к использованию современных технологий в будущей работе. Открытие учебной аудитории Ростсельмаш создаст отличные условия для изучения и освоения техники Ростсельмаш. Уверен, что такое сотрудничество станет основой для подготовки квалифицированных специалистов, готовых к вызовам аграрного сектора.

